

证券代码：003001

证券简称：中岩大地

北京中岩大地科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2025-002

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他(请文字说明其他活动内容) <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
活动参与人员	嘉实基金、中华联合保险集团、中航基金、融通基金、菲洛资管、西藏信托、万行佳联投资、上海汐泰投资、上海世域投资、趣时资管、上海七石投资、上海鹤欧投资、南方天辰(北京)投资、冲和投资、国盛证券、东方财富证券、国信证券、中信证券、中信建投证券、华西证券、华金证券、天风证券、申银万国证券、东北证券等广大投资者
时间	2025年4月28日 15:00-16:00
地点	价值在线 (https://www.ir-online.cn/) 网络互动
上市公司接待人员姓名	董事长 王立建 财务总监 张会娟 董事会秘书 刘艳 独立董事 陈涛 证券事务代表 牛朋飞
交流内容及具体问答记录	一、业绩介绍 首先，公司对2024年及2025年第一季度主要财务指标、历年分红情况、技术创新、业务进展及未来展望进行介绍，随后，公司与投资者进行了深入的问答交流。 二、互动交流

1、公司的营收利润都取得不错的成绩，但是感觉政策面市场规模快速增长，公司订单增长的不多，请问公司对此是怎么看待的呢？今年最新核准 10 台机组，公司是否有机会参与？

答：目前核电、港口、水利水电等领域的跟踪项目进展稳定，虽因上游备案审批等流程繁琐、项目复杂性等导致节奏有所延迟，但尚未出现订单流失情况。我们对二季度及下半年的业务增长充满信心，1) 核电领域，我们以智库服务模式已深度参与 5 个核电项目，前期咨询设计项目类订单的合同金额一般不大，但对后期中标大额施工类订单能提供强有力的支撑。除此之外，昨天国常会新核准 5 个核电项目，其中有 4 个项目我们长期以来一直密切跟踪；2) 项目储备充足。鉴于重大工程技术复杂度高，在正式启动前，现场试验与检测是必不可少的核心环节，其结果直接影响项目落地成功率。公司目前有十几个国家重大工程项目将于二季度开展现场试验。合规前提下，我们诚挚邀请各方前往项目现场参观交流，近距离见证技术实力与解决方案。

2、请介绍一下公司核电、水电、港口、一带一路业务进展。

答：2024 年公司在核电、港口等关键领域实现从 0 到 1 的突破。去年我们与中核达成合作，拿到了金七门核电站的订单，目前金七门项目有序推进。今年一季度我们与中核二二正式签署战略合作协议，一季度中标中广核核电的项目，近期又中标一个核电站项目。除此之外，我们还有几个核电项目在接触，希望可以复制金七门的模式，预计年内会有实质性进展，具体可能还要根据招投标节奏来。

港口方面，近年海洋法管控放松，我们承接的浙江某重点港口等项目正在有序推进，目前有多个港口的项目在原场址做实验。

水利水电方面，我们去年四季度成立了西藏分公司，今年一季度与葛洲坝市政已正式签署战略合作协议，希望在水电行业拓展发展新机遇。我们在水电项目上已经有初步进展，由于项目等级保密性强，后期如果达到披露标准并且不触发免于披露的条款时，我们会向各位股东投资人进行详细汇报。

一带一路方面，我们积极响应国家“一带一路”倡议，已先后在越南、新加坡子公司，去年在马来西亚设立子公司。此前我们在东南亚参建了多个项目，目前我们在马来西亚等东南亚市场有项目在做实验，顺利的话年内应该会有实质性进展。

3、请问淤泥项目进展如何？

答：城市淤泥是工厂化生产，非工程类项目。近两个月一直在原场地做相关实验测试工作，实验效果稳定，与预期比较吻合。目前在项目现场调试，预计今年5月份设备开始正常运转。

4、公司岩土工程核心业务毛利率相比去年大幅提升7.7个百分点，主要原因是什么？

答：毛利率提升主要有三个原因：1) 公司自身开展多项降本增效措施；2) 行业相对封闭，要求较高，并非所有单位都能进入，竞争对手较少，整体利润率比其他行业高；3) 公司的核心技术和材料体现出技术溢价，能为业主节省工

期、降低成本，从而扩大利润空间。

5、上游压降建造成本现象是否显著，未来展望如何？

答：目前对公司没有明显影响。一方面，公司并非纯施工单位，在商业模式和业态上多以智库形式出现，生态位带来一定的议价能力；另一方面，公司有自己的核心技术和材料，能给业主创造较高价值。未来公司将持续巩固现有优势，进一步迭代技术体系，提升自身竞争力。

6、公司一季度合同负债一千万，2024年底只有一百多万，请问是什么原因？

答：公司去年中标并签订的项目，根据合同条款约定有一定比例的预收款项，公司于今年一季度收到款项计入合同负债。

7、有没有收不回来了的，金额很大的应收账款？

答：目前不存在无法收回的大额应收账款。我们建立了健全的风险防控机制，有专门人员负责应收账款回收，并通过项目现场或业主处直接沟通、推动结算, 或通过冻结账户、财产以及诉讼等方式催收回款。

8、新承接核电、港口等重大工程项目开工以及结转收入的节点是怎样的？

答：此类项目属于工程承包业务，从财务准则角度识别为在某一时段内的履约义务，按产出法确定项目履约进度，该进度根据业主认可的完工进度单确认，按照进度确认相应比例的收入和成本。

9、请重点介绍一下今年业务展望。

	<p>答：业务方面，公司会继续紧跟国家战略方向，聚焦核电、港口、水利水电等关键领域，不断提高市场份额和优质项目占比。今年的工作重点在于核电、港口核心业务从1到N的跨越发展；水利水电方面，通过核心技术和核心材料，紧跟西部水电的节奏；一带一路方面，通过技术输出、项目合作等多元模式，实现海外重大项目从0到1的突破。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>无</p>
<p>活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件(如有，可作为附件)</p>	<p>无</p>